

焦点

种业创新将传统养殖推向“深蓝”
宁波“蓝色引擎”动力澎湃

近年来,宁波以渔业产业急需为导向,大力驱动海洋渔业“蓝色引擎”。推动高端化育苗,需在种业创新上持续发力,高校院所的科技力量持续赋能种业关键技术研究攻关,岱衢族大黄鱼、东海银鲟、青蟹、缢蛏等本地特色养殖产业种质创新实现辐射推广。将传统养殖推向“深蓝”,宁波不断推广标准生产模式实现集约化养殖。今年以来,一批现代化、标准化的渔业生产项目密集落地,海洋渔业领域的新质生产力不断发力。与此同时,循环“跑道”养殖、设施化大棚养殖、新型环保材料海水网箱养殖、多营养层级综合养殖等不

同养殖模式持续推广,设施渔业集约化生产水平不断提高。

据甬派客户端

知识点:创新是引领发展的第一动力,宁波在种业创新上持续发力,将传统养殖推向“深蓝”,增强“蓝色引擎”动力。同时宁波不断推广标准生产模式实现集约化养殖,又结合地方特色,开展不同养殖模式,坚持矛盾普遍性与特殊性、共性和个性具体的历史的统一。宁波以渔业产业急需为导向,注重运用综合思维,“蓝色引擎”动力澎湃,宁波渔业蓬勃发展。

望浙江

让更多应用型人才
校企两栖

10月18日,在金华职业技术大学智能化精密制造产教园内,金华职业技术大学航空工程学院教师郑跃刚在园内企业金职液压动力(金华)有限公司忙着钻研微型液压动力单元的制造。

“一年前,我在园内的浙江京飞航空制造有限公司任职。去年京飞航空年产值已破亿元,还孵化出年产50万件航空部件企业今翔航空制造公司。现在我到金职液压,主要任务就是配合产品研发设计的博士团队,早日把微型液压动力单元制造出来,打破国外垄断。”郑跃刚说。这位原先只专注于产品设计与制造教学的高校老师能在企业大展身手,是源于这个由地方、高校、企业三方共建的智能化精密制造产教园。

该产教园是2019年金华经济技术开发区联合原金华职业技术学院(现金华职业技术大学,下同)建立的。园内有5家企业,也是引入社会资本、人才团队,与学校资产公司共建而成,各占一定的股份。如京飞航空由当地龙头企业今飞控股集团和学校共同持股;金职液压则由研发博士、学校和一家企业管理团队共同持股。

“如何统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,打通高校、科研院所和企业人才交流通道?我们认为,除了要给人做好保障、进行松绑外,还要建立利益共享机制。”金华市委人才办相关负责人介绍。为此,金华市与浙江师范大学等省内高校合作,探索高层次人才“双聘制”,打通企业、事业间的流动壁垒,让应用型人才可以在高校、科研院所和企业间“两栖”。 来自《浙江日报》

知识点:高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。金华探索教科人才体制机制一体改革,探索高层次人才“双聘制”,打通高校、科研院所和企业人才交流通道,破除人才在企业、事业间的流动壁垒,让更多应用型人才可以在高校、科研院所和企业间“两栖”,适应了全面建设社会主义现代化国家新阶段我国经济高质量发展的要求。

看宁波

一张“绿”证照
见证宁波制造“含金量”

全球范围持续推进“禁塑限塑”,包装的去塑化是大势所趋。今年6月1日起,我国首部快递包装强制性国标《快递包装重金属与特定物质限量》实施,宁波家联科技股份有限公司顺势推出了用生物降解材料生产的绿色环保快递袋,获得了快递包装绿色产品认证证书,这是该公司今年获得的第二张绿色产品认证证书。近年来,宁波紧抓绿色产品认证促进绿色低碳循环发展,积极开展绿色产品认证企业培育工作。截至目前,今年全市已新增绿色产品认证证书108张,累计达764张,数量均位列全省第一。

据《宁波日报》

知识点:绿色发展解决人与自然和谐共生的问题,绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现。宁波制造注重产品研发,坚持绿色及创新发展理念,加快先进制造业的发展,正是贯彻绿色发展理念的体现。

瞰世界



这是10月15日在韩国首尔拍摄的韩国媒体播报朝鲜炸毁韩朝边境部分道路的新闻画面。

朝韩对峙持续加深

连日来,朝韩关系持续紧张引发韩国社会以及国际社会的持续广泛关注。在15日韩国军方宣布朝鲜用爆破的方式炸毁连接朝韩的京义线、东海线部分路段之后,16日,朝中社发表报道称,朝鲜已经完全封闭了南部边境地区与韩国连接的公路和铁路。

朝韩关系走入了2018年短暂缓和之后新一轮的低谷,这样的趋势并非一日形成。从尹锡悦政府上台开始,韩国加强同美国和日本的军事合作,对朝鲜采取强硬策略,这些都加剧了半岛局势的紧张。朝鲜爆破炸毁连接朝韩道路之后,16日,美日韩三国副外长在首尔举行会面,一面谴责朝鲜加剧地区紧张的行为;另一方面,着重强调未来三方在安保方面和应对朝鲜举动方面会继续深化合作。从以上的种种情况来看,可以说目前朝韩紧张对峙的态势正在

持续加深。

外界分析,短时间来看,虽然目前双方的紧张趋势有所加深,但目前局势仍旧处于可控范围,短时间内尚未有明确迹象显示朝韩间可能会发生擦枪走火等意外情况。

据央视新闻

知识点:国家利益和国家实力是影响国际关系的决定性因素,国家间的共同利益是国家合作的基础,利益对立则是引起国家冲突的根源。维护国家利益是主权国家对外活动的出发点和落脚点,但是任何国家都不应以维护本国国家利益为由,侵犯别国的主权和安全,干涉别国内政。和平与发展仍然是时代主题,谈判和对话是解决冲突的主要手段,朝韩同属一个民族,和则双赢,战则两伤。

读中国

新央企中国资源循环集团有限公司成立

中国资源循环集团有限公司(中国资源集团)10月18日在天津成立。这家新组建的中央企业将专门从事资源循环利用,承担打造全国性、功能性资源回收再利用平台的重要任务。企业注册资本100亿元,由国务院国资委代表国务院履行出资人职责。

从股权结构看,国务院国资委、中国宝武钢铁集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、华润(集团)有限公司各占20%,中国铝业集团有限公司、中国五矿集团有限公司各占10%。中国资源集团董事长刘宇介绍,公司成立后,将按照党中央、国务院决策部署,市场化重组整合国资央企相

关资产和业务,同时发挥国有资本放大功能,并购重组行业优秀企业,将企业打造成为覆盖多个重点再生资源回收品类,集仓储、加工、配送、以旧换新、标准制定输出等功能为一体的综合解决方案提供商。

知识点:组建中国资源循环集团有限公司,是党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系,全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。在我国,国有经济是国民经济的主导,对关系国民经济命脉的重要行业和关键领域必须占支配地位,该公司专门从事资源循环利用,是国家优化布局的体现。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

许军国 蔡苗衣 王锐鹏
宁波市时政教学工作室
严旭春 张春英 整理出品